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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Маркетингове забезпечення функціонування 

підприємства у ринковому середовищі передбачає сукупність маркетингових 

інструментів і функцій, спрямованих на задоволення потреб ринку для 

досягнення комерційної ефективності. Це включає маркетингове дослідження, 

планування продукції, ціноутворення, створення системи розподілу (місця), а 

також просування товарів і послуг через комунікації (реклама, PR, 

стимулювання збуту). Все це базується на аналізі як внутрішнього, так і 

зовнішнього маркетингового середовища, яке включає сили, що 

безпосередньо чи опосередковано впливають на підприємство. 

Проблемам застосування маркетингових засобів в управлінні діяльністю 

підприємства присвячено багато наукових праць. Серед них такі автори як 

Котлер Ф., Портер М.Е., Друкер П., Островський П.І., Мороз Л. А., 

Кучер О. В. Луцій О. П., Ларіна Я. С., Войчак А. В., Близнюк С. В. та ін.  

Водночас залишаються нез’ясованими та потребують подальшого 

дослідження питання впливу маркетингових засобів на діяльність переробних 

підприємств сільськогосподарської продукції.  

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування теоретичних засад 

маркетингового забезпечення функціонування підприємства та виявлення 

шляхів підвищення ефективності маркетингових засобів.  

Для досягнення мети були поставлені такі завдання: 

− дослідити сутність, зміст та засоби маркетингу; 

− охарактеризувати маркетинговий потенціал підприємства;  

− розкрити функції та механізми маркетингового забезпечення 

виробничо-збутової діяльності підприємств; 

− охарактеризувати економічний стан Акціонерного товариства; 

− проаналізувати структуру управління комбінату хлібопродуктів; 

− дослідити ринкові можливості підприємства; 
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− визначити прогнозні показники ефективності діяльності 

підприємства;  

− сформувати напрями удосконалення маркетингових засобів; 

− виявити напрями підвищення ефективності маркетингових засобів 

в управлінні підприємством 

Об'єктом дослідження виступає маркетингова діяльність підприємства. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних і прикладних питань 

маркетингового забезпечення функціонування підприємств у ринковому 

середовищі. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

здійснення дослідження є основні положення сучасної теорії ринкової 

економіки. Для реалізації поставлених у кваліфікаційній роботі завдань 

використані такі методи та методики як монографічний, статистико-

економічний, економіко-математичний метод. 

Новизна одержаних результатів. У роботі дістало подальший розвиток 

теоретичні підходи щодо підвищення ефективності маркетингових засобів в 

управлінні підприємством 

Інформаційною базою написання кваліфікаційної роботи є наукова на 

навчальна література з зазначеної проблематики, матеріали періодичних 

видань, законодавчі та нормативно-правові акти. Кваліфікаційна робота 

виконана на матеріалах, що характеризують діяльність Філії АТ "ДПЗКУ" 

"Тернопільський комбінат хлібопродуктів" за 2022-2024 роки. 

Практичне значення результатів кваліфікаційного дослідження. 

полягає в тому, що основні теоретичні положення роботи доведені до рівня 

конкретних пропозицій і можуть використовуватися в практиці кеівникам 

сільськогосподарських пілприємств. Практичні і теоретичні рекомендації 

роботи можуть використовуватись з метою подальшого розвитку наукових 

досліджень проблем ефективності процесу управління. 

Особистий внесок студента. Усі наукові результати, отримані в процесі 

дослідження, які виносяться на захист, є особистим надбанням автора. Вони 
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відображають авторський підхід до розв’язання проблеми підвищення 

ефективності публічного управління. Усі результати дослідження отримані 

безпосередньо автором.  

Апробація результатів дослідження. Участь у Х Міжнародній 

науково-практичній Інтернет-конференції «Актуальні проблеми управління та 

адміністрування: теоретичні і практичні аспекти» (15 травня 2025р., 

м.Кам’янець-Подільський). 

Публікації. Опубліковані тези на тему: «Маркетингове забезпечення 

функціонування підприємств у ринковому середовищі» обсягом 0,16 

друкованих аркушів. 

Структура кваліфікаційної роботи. Робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (93), вміщує 13 

таблиць, 6 рисунків. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи складає 105 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У кваліфікаційній роботі наведене теоретичне узагальнення та 

практичне застосування маркетингового забезпечення функціонування 

підприємств у ринковому середовищі. Отримані результати дозволяють 

сформулювати висновки, що мають практичне значення та свідчать про 

досягнення мети і виконання поставлених завдань. 

1. Управління як процес, або функція, може відбуватися лише за 

допомогою спеціального апарату, який відповідає за збереження, цільове 

використання ресурсів, здійснює контроль за роботою виконавців щодо 

виконання програми бізнес-плану та господарських операцій технологічного 

процесу підприємницької діяльності. Управління – це цілеспрямований вплив 

апарату управління суб’єкта господарювання на трудовий колектив для 

досягнення поставленої мети. 

2. Науково обґрунтоване формування організаційних структур 

управління – актуальна задача сучасного етапу адаптації господарюючих 

суб'єктів до ринкової економіки. В нових умовах необхідно широко 

використовувати принципи і методи проектування організації управління на 

основі системного підходу. 

3. Виробничий процес є об’єктом, а апарат управління – суб’єктом 

управління. Виробничий процес – це сукупність взаємозв'язаних процесів 

праці і природних процесів, в результаті яких початкова сировина і матеріали 

перетворюються на готову продукцію. Залежно від призначення і ролі у 

виробництві процеси діляться на основні, допоміжні і обслуговуючі. Основні 

– це технологічні процеси перетворення сировини і матеріалів в готову 

продукцію (відбуваються фізичні, хімічні і біохімічні зміни). До таких 

операцій відносяться чищення, дроблення, пророщування, вариво, бродіння і 

т.д. Сукупність основних процесів утворює основне виробництво. Допоміжні 

– це процеси, результатом яких є продукція (послуги), призначена для 
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використовування в основному виробництві. Це здійснення ремонту 

устаткування, вироблення всіх видів енергії. Сукупність допоміжних процесів 

утворює допоміжне виробництво заводу (ремонтне, енергетичне і ін.). 

Обслуговуючі – це процеси, що забезпечують основне і допоміжне 

виробництво зберіганням і переміщенням предметів праці, контроль якості 

продукції і т.д.  

4. Державна продовольчо-зернова корпорація України (ДПЗКУ) — 

національний оператор зернового ринку України. ПАТ «ДПЗКУ» створено 

постановою Кабінету Міністрів України від 11 серпня 2010 р. Вона є 

найпотужнішою державною вертикально-інтегрованою компанією в 

аграрному секторі економіки України. Рішення з питань, що віднесені до 

компетенції Загальних Зборів АТ «ДПЗКУ» приймає Міністерство аграрної 

політики та продовольства України одноосібно. ДПЗКУ веде свою діяльність 

на території 20 областей України. До складу ДПЗКУ входить 55 філій: головна 

торговельно-експортна філія, 2 портові елеватори — «Одеський зерновий 

термінал» та «Миколаївський портовий елеватор», 24 лінійні елеватори, 18 

комбінатів хлібопродуктів, 17 млинів, 1 круп'яний та 2 комбікормових заводи. 

5. Тернопільський комбінат хлібопродуктів (Тернопільський КХП) є 

філією ПАТ "Державна продовольчо-зернова корпорація україни" і 

спеціалізується на прийманні, зберіганні та переробці зерна, а також 

виробництві борошна. Підприємство має багаторічну історію і досвід роботи 

в аграрній галузі україни. вигідне розташування комбінату на заході України, 

в Тернопільській області, забезпечує зручні транспортні зв'язки для 

постачання сировини та збуту готової продукції як на внутрішньому, так і на 

міжнародному ринках. залізничне та автотранспортне сполучення є важливим 

фактором, що сприяє ефективному функціонуванню комбікормового заводу, 

забезпечуючи своєчасне постачання сировини та відвантаження готової 

продукції. 

6. Техніко-економічне обґрунтування проєктування нового продукту 

комбікормового заводу є важливим етапом у процесі маркетингового 
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управління виробничого підприємства. Воно спрямоване на аналіз 

економічної доцільності, визначення технологічних рішень, оцінку ринкового 

попиту та конкурентного середовища. основна мета такого дослідження — 

забезпечення ефективності та прибутковості майбутнього заводу, що 

спеціалізуватиметься на виробництві високоякісних комбікормів. 

7. Впродовж останніх 10 років базове підприємство постійно проводить 

комплексні заходи, пов’язані з удосконаленням і розширенням виробництва. 

Практично всі ці заходи мали достатньо високий економічний ефект і їх 

впровадження було обумовлене реальними потребами підприємства і 

необхідністю розширювати асортимент продукції. 

8. Одним із шляхів підвищення ефективності виробничої діяльності 

підприємства є збільшення обсягів виробництва продукції або розширення 

асортименту виробів за рахунок освоєння випуску нового. впровадження 

нового виробу дозволить збільшити прибуток підприємства на 22,8 тис. грн. 

або на 5,1% та підвищити рентабельність на 0,3%. 

9. Основними шляхами удосконалення управління виробництвом 

підприємства - це впровадження сучасних технологій виробництва продукції, 

підвищення продуктивності праці, підвищення ресурсозбереження, зниження 

матеріаломісткості та енергоємності продукції, покращення дизайну та якості 

продукції, впровадження сучасних форм організації праці та виробництва, 

підвищення кваліфікація персоналу підприємства, стиль управління, що 

поєднує професійну компетентність, діловитість і високу етику 

взаємовідносин між людьми, практично впливає на всі напрямки діяльності 

підприємства. 
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